



KARLOVARSKÝ KRAJ

Výbor pro národnostní menšiny Zastupitelstva Karlovarského kraje

U s n e s e n í

z 32. zasedání Výboru pro národnostní menšiny (dále jen VNM) Zastupitelstva Karlovarského kraje, konaného dne 12. srpna 2024 od 14:00 hodin v budově Krajského úřadu Karlovarského kraje.

Přítomni: Markéta Monsportová, Mgr. Bc. Martin Ziegler, Helena Pourová, Ing. Le Anh Phong, Ankhtuya Batsuuri, Maryia Cherevko, Mgr. Helena Pačesová, Richard Šulko, Alexander Vagin - viz prezenční listina

Nepřítomni: Petr Mach, Ing. Dana Čekanová – rezignovali; Libor Beneš, Radka Bárová, Ján Čonka, Jana Polívková, Dejan Randjelovič, Mgr. Pavel Vaculík – tajemník

Ostatní zúčastnění: Mgr. Julie Vaňková (Centrum na podporu integrace cizinců pro Karlovarský kraj -CPIC), kpt. Jaroslava Kasslová (Policie ČR-styčná důstojnice pro menšiny), por. Mgr. Michaela Klimešová (Městská policie Sokolov), Štefan Roth (Sdružení Čechů z banátských Karpat), Kateřina Rentková – zapisovatelka.

Ad. 1) Zahájení, schválení programu a hostů

Jednání zahájila v 14:05 předsedkyně výboru a ukončila v 15:10 hodin.

Členové Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Karlovarského kraje schválili následující program jednání a hosty – **schválení usnesením č. 69/08/24 (všichni pro).**

- 1) Zahájení, schválení programu a hostů
- 2) Info ke Dni menšin (dále DNM)
- 3) Podepisování smluv na DNM - Pačesová
- 4) Organizační věci – přerozdělení financí, úpravy programu aj.
- 5) Aktuality z komunit
- 6) Různé, úkoly, závěr

pro: 9

proti: 0

zdrželi se: 0

Ad. 2) Info ke Dni menšin

Paní předsedkyně sdělila, že záštitu nad Dnem menšin vyjednala s vládní zmocněnkyní Klárou Laurenčíkovou Šimáčkovou, která se však pro zahraniční pracovní cestu nebude osobně účastnit. Kontaktní osobou bude za Městský dům kultury Sokolov (dále MDK Sokolov) paní Fefferová, moderátorem akce bude Lukáš Houdek. Paní Monsportová představila přítomným tři návrhy plakátů akce, kdy byl následně vybrán návrh s fotkou souboru. Na plakát bude doplněno i logo města Sokolov. Pro moderátora budou připraveny krátké aktuální informace o jednotlivých menšinách, podklady připraví tajemník výboru. Zástupce menšiny může před vystoupením na pódiu říci pár slov o vystoupení a může pozvat na stánek, není však povinnost. Informace o vystupujících včetně fotky jsou důležitá i pro další publicitu akce např. na FB, tyto informace včetně fotky poslat do týdne na paní Monsportovou nebo na pana tajemníka výboru Mgr. Vaculíka.

Členové výboru přijali následující usnesení:

usnesení č. 70/08/24

Výbor pro národnostní menšiny Zastupitelstva Karlovarského kraje **doporučuje** Radě Karlovarského kraje ke schválení žádost o dotaci 250. tisíc Kč na Den národnostních menšin a **ukončuje** pověření k podání této žádosti paní Radku Bárovou.

pro: 9 proti: 0 zdrželi se: 0 (usnesení bylo schváleno)

Ad. 3) Podepisování smluv na DNM – Mgr. Helena Pačesová

Paní Pačesová přítomné informovala, že žádost o dotaci je podána na odboru investic, nyní se připravuje materiál na Radu Karlovarského kraje, následně po schválení dojde k podpisu smlouvy. Smlouvy jsou rámcově připraveny, ale bez částek nejsou k podpisu. Finance budou rozděleny podle toho, o kolik si kdo požádal, vypláceny budou až po DNM. Paní Pačesová informovala, že je k dispozici 10 stánků na jídlo a jeden pro CPIC bez jídla. Technické požadavky na vybavení stánků psát panu Mgr. Vaculíkovi co nejdříve, aby je následně hromadně odeslal na MDK Sokolov.

Paní Monsportová domluví společnou schůzku pana Mgr. Vaculíka (po jeho návratu z dovolené) a paní Pačesové k doladění náležitostí spojených s akcí a rozdělení financí. Následně budou všem zaslány smlouvy k podpisu.

K tomuto bodu jednání nebylo přijato žádné usnesení

Ad. 4) Organizační věci – přerozdělení financí, úpravy programu

Paní předsedkyně představila všechny body programu a pochválila možnost společného vystoupení ruského, ukrajinského a běloruského souboru. Apelovala na dodržování harmonogramu jednotlivých vystoupení.

K tomuto bodu jednání nebylo přijato žádné usnesení

Ad. 5) Aktuality z komunit

Pan Šulko pozval přítomné na Egerlandské autorské čtení s doprovodem citory dne 13. 9. od 17:30 hodin v Císařských Lázních.

Paní Klimešová informovala, že publicita DNM půjde i přes kanály Městské policie Sokolov.

Paní Vaňková informovala, že aktuálně řeší hlavně problematiku, kdy se od 1. 9. 2024 zkracuje poskytování bezplatného humanitárního ubytování osobám s udělenou dočasnou ochranou pouze na 90 dní. Dále informovala o nabídce neziskové organizace Romodrom, která má pro všechny cizince v nepříznivé situaci k dispozici terénní službu a humanitární fond. Kotec nabízí pomoc uprchlíkům při převedení ubytování z nouzového na běžné. Dále nabízí pomoc s hledáním nájemního bydlení a asistenci s administrativními úkony. Nabídka se vztahuje i na pomoc s podáním žádosti o poskytnutí jednorázového finančního příspěvku na pokrytí kauce na bydlení.

K tomuto bodu jednání nebylo přijato žádné usnesení.

Ad. 6) Různé, úkoly, závěr

Tajemník výboru připraví krátké aktuální informace o jednotlivých menšinách pro moderátora akce DNM a ověří, zda je zajištěn stánek také pro pana Rotha a bude ho informovat.

Zástupci menšin pošlou do 19. 8. krátké informace o vystupujících vč. fotky na paní Monsportovou nebo pana Vaculíka k další publicitě akce.

Přítomní byli opět vyzváni ke zdárnému konání a spolupráci svých komunit na DNM dne 7. 9. 2024. Příští jednání výboru se bude konat dne 16. 9. 2024 na Krajském úřadu Karlovarského kraje.

Markéta Monsportová v. r.
předsedkyně Výboru pro národnostní menšiny
Zastupitelstva Karlovarského kraje